

## Kraj uvolnil další miliony korun pro nemocnici

**Celkem 11,5 milionu korun navíc dostane od Jihomoravského kraje ještě letos na investice hodonínská nemocnice.**

Přidá je k původním 23 milionům, které od svého zřizovatele dostala již dříve. Do konce roku tak pořídí například nový skiografický rentgen za 8 milionů korun a pustí se do opravy vzduchotechniky v přípravně cytostatik, která slouží k míchání dávek léků pro onkologicky nemocné pacienty. „Pokračujeme tak v započatých investicích z loňska, takže obměníme také zastaralý nemocniční informační systém, pořídíme dvě sanitky či pojiždný rentgen,“ vyjmenoval ředitel

Antonín Tesařík. V plánu je v příštích letech také rekonstrukce oddělení chirurgie a interny za desítky milionů korun. Nepřetržitá obměna přístrojů a zvyšování komfortu pro pacienty je přitom jednou z hlavních priorit vedení. Jen od začátku letošního roku investovala nemocnice do modernizace přístrojové techniky miliony korun. V lednu například pořídila špičkový 3D laparoskop na operační sály a moderní kardiologický ultrazvuk s jícnovou sondou, na jejichž

nákup přispělo 2 miliony korun také Město Hodonín. Další 1 milion korun pak ze svého rozpočtu vyčlenilo nedávno na pořízení 6 nových monitorů vitálních funkcí včetně řídicí jednotky na oddělení ARO. Všem zastupitelům, kteří návrh podpořili, děkujeme. Společným úsilím kraje, města i nemocnice je totiž zajistit na území města špičkovou, moderní a dostupnou zdravotní péči nejen pro jeho obyvatele, ale také pro spádové obce v okolí Hodonína.

## Oddělení rehabilitace nabízí nově cvičení proti inkontinenci

**Cvičení proti samovolnému úniku moči, způsobeném poruchou svalů pánevního dna, nabízí od na svém rehabilitačním července oddělení nové Nemocnice TGM Hodonín.**

Problém s únikem moči trápí většinou ženy po porodu, ale také ve středním a vyšším věku. Může se však objevit i u mužů středního a vyššího věku, kdy je nejčastější příčinou operace zhoubného nádoru prostaty. Únik moči při kašlání či běhu nebo neustálé nutkání na močení může způsobovat porucha funkce pánevního dna nebo sestup pánevních orgánů.

Mohou jej doprovázet bolesti zad, časté infekce močových cest, gynekologické infekce či zácpa.

„V naší nemocnici se novému cvičení věnuje fyzioterapeut s certifikovaným

kurzem. Ten po vyšetření a stanovení diagnózy odborníkem provede vyšetření svalů pánevního dna a doporučí pomůcky na cvičení. Podle síly svalů pánevního dna zvolí pak elektrostimulaci svalů dna pánevního, biofeedback nebo jen cvičení s pomůckami,“ přiblížila Jana Žampachová z Oddělení rehabilitace. Úspěšnost léčby závisí podle ní vždy na včasné diagnostice. „Vyšetření a cvičení hradí zdravotní pojišťovny, v případě elektrostimulace si však pacient musí zakoupit elektrodu a hradí si i pomůcky na cvičení,“ doplnila Žampachová.

## Poradna

Jednou z nejzákeřnějších nemocí je žloutenka (hepatitida). Léčba této infekční nemoci trvá i měsíce. Rozpoznáváme několik typů žloutenky, proti typu A a B existuje účinné očkování, díky němuž si tělo vytváří protilátky již za několik dní. Dodržujte vždy hygienické zásady, nemoc se může do těla dostat skrze vodu, špatně omytou zeleninu či kontaminované potraviny. U agresivnější žloutenky typu B dochází k přenosu přes krev nakaženého člověka. Na virové hepatitidy B a C se můžete nechat otestovat v HIV poradně při hodonínské nemocnici.

*Mgr. Naděžda Kwašniewská,  
náměstkyně pro ošetrovatelskou péči*



Park Nemocnice TGM Hodonín byl ze stovek zahrad po celé ČR vybrán do vědecko-výzkumného projektu Mendelovy univerzity. Podle odborníků je totiž unikátním vzorovým příkladem zahradně-krajinářské tvorby 2. pol. 20. století. Dílo významného architekta Bohdana Wagnera má výrazně zachovalou historickou kompozici včetně trasování cest, vymezení květinových záhonů či výsadby stromů a keřů. Nemocniční zahrada je zajímavá pestrou skladbou dřevin i unikátním botanickým skleníkem se sbírkou vzácných cykasů.

## Zveme vás

27. 9. – Světový den srdce v Kardiologické a kardiostimulační ambulanci – od 9. do 13. hod.

Zájemcům nabídneme v rámci prevence tato bezplatná vyšetření: ECHO, měření krevního tlaku, natočení křivky EKG, stanovení hladiny cholesterolu, možnost absolvování zátěžového testu srdce.

*Za NTGM stranu připravila  
Bc. Hana Raiskubová*